

走出“埃及”——信仰的旅程与盼望

经文：出埃及记 12:1 - 30

讲员：潘志成牧师



引言：我们身在新加坡，心却常困在“埃及”

弟兄姊妹平安！今天我们一同来思考出埃及记第十二章，这段经文讲述了神设立逾越节并带领以色列百姓走出埃及的伟大事迹。虽然这段历史发生在远古的以色列，但它不仅是民族历史的记载，也是对我们属灵生命的深刻启示。

我们生活在新加坡，远离以色列时代的埃及压迫，但我们常常发现，自己的心灵被现代社会的“埃及”束缚。我们不再为奴，却被舒适、物质、享乐、迷失和冷漠困住。今天神同样对我们呼喊：“你们要出埃及！”

我们都住在某种形式的“埃及”

圣经中的“埃及”代表着压迫、束缚和恐惧。然而，今天的“埃及”往往不那么显眼，它不再是某个强权的统治，而可能是生活中无形的压力：比如对金钱和名利的渴望、对享乐的追逐，或者对信仰的冷淡和逐渐失去的热情。

也许你会想，新加坡是个富裕自由的社会，哪里会有“埃及”？然而，当我们的信仰只剩下形式，生活充满了物质的享乐，却依然感到空虚和缺乏时，这不正是我们现代社会中的“埃及”吗？

我们常常没有意识到自己已经在“埃及”中。我们习惯了追求物质满足和个人成就，觉得这些美好的东西能带给我们幸福，但它们往往成了信仰的隐形陷阱。在忙碌的生活中，我们渐渐失去了对信仰的渴望，甚至把教会和神的呼召当作生活的一部分，而非生命的核心。表面看似自由、满足，内心却常常空虚迷茫，正如以色列人在“埃及”中的奴役，虽然外表安稳，内心却被束缚。

今天，神依然在呼召我们——祂不希望我们被这些看似美好却实质上束缚我们的东西所控制。祂渴望我们摆脱这些表面上的诱惑和枷锁，走向祂为我们预备的真正自由。

然而，走出“埃及”并不是孤单的旅程。就像以色列人曾一起离开埃及，今天我們也需要共同走出属灵的奴

役。我们需要彼此扶持、鼓励，一同走向神为我们预备的自由和新生。

节期的设立：记忆塑造信仰

在神将最后一灾降临之前，祂先设立了逾越节（出 12:14），这是一个很重要的精神层面——“记得神所做的事”。为什么要提前纪念？因为每个人的信仰都需要记忆。通过记忆，我们不仅回顾过去，也定义了我们是誰，走向何方。

每年逾越节的纪念提醒以色列人：你们不是奴隶，而是被神拯救出来的子民。同样，今天我们守圣餐，不是单纯的仪式，而是在提醒自己：我们是被神的恩典所拯救的，我们的身份不再被世界定义，而是被神所定义。

家庭敬拜的重要：信仰

从家开始

神在设立逾越节时，要求每个家庭亲自参与——宰羊、吃无酵饼、涂血在门框上（出 12:21-23）。这一安排强调了信仰不仅仅是教会的事情，更是每一个家庭的事。

今天，我们常常把信仰“外包”给教会、牧师或主日学。但出埃及记提醒我们，属灵的更新从家庭开始。我们每个家庭都应成为信仰的根基，成为纪念神作为的地方。

我们可以反思：我们的家庭是否是一个信仰真实的地方？在日常生活中，是否有祷告、读经、属灵分享的时间？

走向自由的三段旅程：属灵生命的图画

出埃及的旅程其实是信仰的三个阶段：

埃及：破碎与呼求的地方 出埃及的旅程从破碎开始。我们很多时候的信仰，是在经历苦难、挣扎和缺乏后，才开始真正呼求神。可能你现在正处于焦虑、虚空或倦怠的状态，那是你信仰的“埃及”。神正是从这样的地方开始祂的拯救。

旷野：信心的磨炼之地 以色列人出埃及之后并没有立刻进入应许之地，而是经历了旷野的磨炼。我们今天的信仰旅程也同样如此，经历了许多试炼、抱怨与迷茫。旷野是信仰被炼净、建立的地方，也是神不断供应恩典的地方。

迦南：使命与责任之地 迦南不仅是地理的应许之地，更是神赋予责任和使命的地方。自由不是让我们随心所欲，而是让我们为神而活，为祂的国度贡献力量。真正的自由是在神的使命中找到生命的意义。

从逾越节到圣餐：不只是纪念，是更新

神要祂的子民年年守逾越节，因为祂知道人类容易忘记。到了新约，耶稣设立了圣餐：“你们要如此行，为的是纪念我”（路 22:19）。每一次圣餐，不仅是回顾过去，更是我们信仰更新的时刻。它提醒我们：我们不再

是自我为中心，而是全心委身为神而活。

在现代社会里，我们往往追求个人的“体验”，然而圣餐提醒我们：信仰的核心不是取悦自己，而是献身给神。

耶稣——真正的逾越节羔羊

保罗在《哥林多前书》5章7节说：

“因为我们逾越节的羔羊——基督，已经被杀献祭了。”耶稣就是那只代替我们死的羔羊，祂的血为我们遮盖，让我们免于死亡，得以享有新生命。

今天，我们因基督得自由，不再受罪的捆绑，也不需要靠世界的认可来定义我们的价值。我们是神的子民，已经走出“埃及”，继续向着神的应许之地前行。

结语：教会，请一同走出“埃及”

亲爱的弟兄姊妹，神今天仍在对我们说话。祂不只要以色列人走出埃及，祂也要我们每一个人从自我、从舒适、从属灵的麻木中走出来，走进神的荣耀。

你愿意回应神的呼召，与教会一同走出“埃及”吗？你愿意让你的家庭、你的小组、你的生命成为神的见证，成为信仰更新的源泉吗？

出埃及是一段属灵的旅程，而非一次性的事件。愿你与神同行，勇敢走出“埃及”，走向神为你预备的新生命。阿们。